



Консультация для родителей

«Зачем приучать детей к труду?»

Труд важен для нравственного и морального развития человека. Труд — это лучший способ искоренить нездоровое самолюбие, научить заботе о ближнем, доброму отношению к окружающим. А зная, как тяжело порой дается физическая работа, ребенок научится уважать и беречь труд других.

- Посильный труд способствует всестороннему развитию ребёнка: содействует повышению выносливости, укреплению детского организма.
- Труд всегда связан с работой мысли, воображения. Выполняя работу, ребёнок задумывается над тем, что и как сделать, какие инструменты и какие материалы использовать. Способствует развитию интеллекта, творческой мысли. Взрослея, ребенок будет придумывать, как привычное дело сделать быстрее и проще. Возможно, что-то не получится с первого раза, и тогда дела по хозяйству превратятся в тренировку настойчивости и упорства — качеств, необходимых во взрослой жизни.
- Если у ребенка есть домашние обязанности, которые занимают часть его времени, он учится грамотно организовывать свои свободные часы и приучается к дисциплине.
- Систематически выполняя посильные трудовые обязанности, ребёнок закаляет свою волю, у него воспитывается умение доводить дело до конца.

Прекрасно, если малышей с раннего детства в игровой форме приучают помогать родителям. Тогда это воспринимается ребенком как естественный жизненный процесс. Вскоре ребенок научится сам замечать, где родителям нужна помощь, а свои домашние дела будет выполнять с любовью и без напоминания.

Но при этом важно, чтобы детские задания были посильные, а выполнив их, ребенок чувствовал, что его труд нужен и полезен.

Важно! Недопустимо наказывать трудом: «за то, что намусорил, теперь сам всё будешь убирать». Необходимо воспитывать у ребёнка способность терпеливо и без хныканья выполнять работы неприятные.

Если с самого детства Вы будете приучать ребёнка к труду, будете воспитывать привычку трудиться, побуждать личную инициативу ребёнка - нет сомнения, что ваш малыш вырастет самостоятельным, выносливым, ответственным, трудолюбивым человеком, способным в будущем позаботиться о себе и своих близких.

Педагог-психолог

Вихлянцева А.М.

